



PARAFIA ŚW. BARTŁOMIEJA APOSTOŁA W SZYDŁOWICACH

BIULETYN

XV NIEDZIELA W CIĄGU ROKU - 13 LIPCA 2025 R. - 28(781)2025
ODPUST - NMP Z GÓRY KARMEL W BŁOTACH - 13 LIPCA 2025

DZISIEJSZA EWANGELIA

(Łk 10, 25-37)

Przypowieść o Miłosiernym Samarytaninie

Słowa Ewangelii według św. Łukasza

Powstał jakiś uczony w Prawie i wystawiając Jezusa na próbę, zapytał: «Nauczycielu, co mam czynić, aby osiągnąć życie wieczne?» Jezus mu odpowiedział: «Co jest napisane w Prawie? Jak czytasz?» On rzekł: «Będiesz miłował Pana Boga swego całym swoim sercem, całą swoją duszą, całą swoją mocą i całym swoim umysłem; a swego bliźniego jak siebie samego». Jezus rzekł do niego: «Dobrześ odpowiedział. To czyn, a będziesz żył». Lecz on, chcąc się usprawiedliwić, zapytał Jezusa: «A kto jest moim bliźnim?» Jezus, nawiązując do tego, rzekł: «Pewien człowiek schodził z Jerozolimy do Jerycha i wpadł w ręce zbójców. Ci nie tylko że go obdarli, lecz jeszcze rany mu zadali i zostawwszy na pół umarłego, odeszli. Przypadkiem przechodził tą drogą pewien kapłan; zobaczył go i minął. Tak samo lewita, gdy przyszedł na to miejsce i zobaczył go, minął. Pewien zaś Samarytanin, będąc w podróży, przechodził również obok niego. Gdy go zobaczył, wzruszył się głęboko: podszedł do niego i opatrzył mu rany, zalewając je oliwą i winem; potem wsadził go na swoje bydlę, zawiózł do gospody i pielęgnował go. Następnego zaś dnia wyjął dwa denary, dał gospodarzowi i rzekł: „Miej o nim staranie, a jeśli co więcej wydasz, ja oddam tobie, gdy będę

wracał”. Któryż z tych okazał się, według twego zdania, bliźnim tego, który wpadł w ręce zbójców?» On odpowiedział: «Ten, który mu okazał miłosierdzie». Jezus mu rzekł: «Idź, i ty czyn podobnie».

Oto Słowo Pańskie.

ROZWAŻANIE

"Ten, który mu okazał miłosierdzie."

Św. Franciszek mówił: głosicie Ewangelię zawsze, a kiedy konieczne używajcie słów. Uczynkami miłosierdzia wobec duszy i ciała, bardziej skutecznie niż słowami, głosimy Ewangelię. Nasze świadectwo wiary staje się wtedy czytelne. Codziennie spotykamy wielu potrzebujących miłosierdzia. Okazywana im wrażliwość, a następnie konkretna i mądra pomoc słowem, czynem lub modlitwą najbardziej ewangelizują świat.

XV NIEDZIELA W CIĄGU ROKU

PRZYKAZANIA MIŁOŚCI

Pomyśl: Komu ostatnio okazałem miłosierdzie słowem, czynem bądź modlitwą? Kto w moim najbliższym otoczeniu potrzebuje dziś pomocy?

Intencja modlitewna na lipiec: *abyśmy się uczyli coraz lepiej rozeznawać, abyśmy umieli wybierać drogi życia i odrzucać to wszystko, co nas oddala od Chrystusa i od Ewangelii.*

13.07.2025 – XV NIEDZIELA Zwykła, odpust NMP z Góry karmel, dzień fatimski

Sz:	9:00	+ Tomasz Wachna (2rśm.)
D:	10:30	+ Marianna i Józef Ekiert
B:	13:00	+ Marcin Szewczuk, Jan i Józefa Hewiak + Janina i zmarli z rodziny Świtajło
Sz:	20:00	– O Boże błogostawieństwo na czas wakacji, – Dziękczynno-błagalna z okazji 87-tych urodzin Stanisława , – Dziękczynno-błagalna z okazji 70-tych urodzin Haliny Abel , – O Boże błogostawieństwo, opiekę MB Fatimskiej i łaskę zdrowia dla Bogdana , – O Boże błog., opiekę MB Fatimskiej i Św. Dzieci z Fatimy dla Jakuba – int. dziadków, + Jerzy Staszak (1rśm.), + Jan Rzepa – int. mamy, + Kazimiera i Jan Guguła z rodzice z obu stron, + Krzysztof Pytel (3rśm.), Irena Pytel, + Krzysztof Baściuk – int. od Marii i Aleksandra, + Maria Poznańska – int. od Marii Szadorskiej, + Józef Bronisław Koziarski – int. od Sylwii i Marcina Lisów, + Alfred Szostak, + zmarli z rodziny Leroch, Kruk i Dudek, + Bogdan Stojanowski, + Krzysztof Brzezicki, + Zofia Luboińska, Grzegorz Maciejewski, Helena i Andrzej Wielebscy,

14.07.2025 – PONIEDZIAŁEK

15.07.2025 – WTOREK

Sz: **18:00** + Józef Bronisław Koziarski – int. od uczestników pogrzebu

16.07.2025 – ŚRODA

B: **18:00** + Maria i Tomasz Kryckiel

17.07.2025 – CZWARTEK

Sz: **18:00** + Józef Szewczuk (4rśm.)

18.07.2025 – PIĄTEK

Sz: **18:00** + Leokadia, Dionizy i Mieczysław Wasilewscy

19.07.2025 – SOBOTA

Sz: **18:00** + Kazimiera i Kazimierz Noworolscy, Piotr Skibiński

20.07.2025 – XVI NIEDZIELA Zwykła,

B: **9:00** + Stefania, Tomasz, Jan i Leontyna Herba

D: **10:30** – Dziękczynno-błagalna o Boże błogostawieństwo dla **Martyny** z ok. 18-tych ur.
i dla **Amelki** z ok. 11-tych urodzin

Sz: **12:00** + Małgorzata, Stanisław, Bronisława i Józef Czarny

1. Dziś przypada kolejna lipcowa niedziela. W czasie wakacji i urlopów nie zapominajmy o świętowaniu dnia Pańskiego. Niech na trasach wakacyjnych wędrówek nie zabraknie świątyń. W każdej z nich na spotkanie z nami czeka Zbawiciel – Jezus Chrystus. Pamiętajmy, aby nasze zachowanie w czasie ich zwiedzania było nacechowane powagą i należną czcią dla Boga obecnego w Najświętszym Sakramencie. Pamiętajmy o godnym stroju, o ciszy i choćby krótkiej modlitwie uwielbienia.
2. Dziś w kościele filialnym w Błotach obchodzimy **uroczystość odpustową** ku czci **NMP z Góry Karmel**. Suma odpustowa o godz. 13:00, po Mszy św. procesja eucharystyczna wokół kościoła. Parafianom z Leśnej Wody i z Błot dziękujemy za przygotowanie do dzisiejszej uroczystości.
3. **Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Góry Karmel** i historia szkaplerza swymi korzeniami sięgają XII wieku. Właśnie na Górze Karmel duchowi synowie proroka Eliasza prowadzili gorliwe życie modlitwy. Z powodu prześladowań przenieśli się do Europy i dali początek nowemu zakonowi – karmelitów, który wpisał się w historię i duchowe oblicze Kościoła. Święci, których wydały zakony karmelitańskie, należą do najpopularniejszych. W tym gronie jest Święta Teresa od Dzieciątka Jezus, a spośród Polaków znany jest Święty Rafał Kalinowski.
4. Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny z Góry Karmel przypomina nam o jeszcze innym ważnym rysie duchowości chrześcijańskiej, a mianowicie o szkaplerzu. Matka Boża objawiła go generałowi karmelitów w Cambridge (Anglia) Szymonowi Stockowi w 1251 roku. Obiecała też każdemu, kto będzie go nosił do śmierci, że nie zazna ognia piekielnego i żadnego innego niebezpieczeństwa. Dziś wielu z nas nosi medaliki szkaplerzne. Zadbajmy o to, aby nie była to tylko dekoracja stroju. Niech to będzie znak naszej religijności, noszony z wiarą i miłością. Prośmy też Matkę Bożą, abyśmy mogli dojechać szczęśliwie do naszej Góry Karmel, którą jest Chrystus. Jak Maryja, wsłuchujmy się w słowo Boże, rozważajmy je i zachowujmy w swoich sercach.
5. W dziesiątą niedzielę, 13 lipca, przypada również **dzień fatimski u św. Bartłomieja**. Początek nabożeństwa o godz. 18:00, wystawienie Najświętszego Sakramentu i modlitwa różańcowa, którą poprowadzą Róże Różańcowe. Część **radosną** poprowadzą RR z Szydłowic, część **światła** i część **bolesną** poprowadzą RR z Dobrzyń, część **chwalebna** różańca poprowadzą RR z Błot i Leśnej Wody. O godz. 20:00 Msza Św. fatimska z procesją ze świątłami i z figurą MB Fatimskiej. Intencje modlitewne czytelnie spisane składowy na kartkach przed różańcem.
6. W przyszłą niedzielę, przypadającą przed liturgicznym **wspomnieniem Świętego Krzysztofa**, męczennika z połowy III wieku, patrona kierowców i podróżujących, orędownika w śmiertelnych niebezpieczeństwach w ramach **Ogólnopolskiego tygodnia św. Krzysztofa** po Mszach św. zostaną błogostawieni kierowcy i ich pojazdy. Tradycyjnie ofiarą „1gr za 1km” szczęśliwej podróży wesprzemy misjonarzy w zakupie środków transportu. Pamiętajmy jednak, że błogostawieństwo nie zwalnia nas z obowiązku zachowania rozsądku i wyobraźni na drodze. Błogostawieństwo kierowców, samochodów i wszelkich innych

pojazdów w naszej parafii będzie miało miejsce po każdej Mszy Świętej – już dziś serdecznie zapraszam!

7. Na pomoc dla rodziny z Leśnej Wody na odbudowę domu po pożarze zebraliśmy w minioną niedzielę 6700,00 PLN. *Bóg zapłać!* wszystkim ofiarodawcom za hojność!
8. Zbliża się termin ubezpieczenia mienia naszej parafii. Proszę o tradycyjną zbiórkę ofiar na ten cel we wszystkich miejscowościach naszej parafii.
9. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. W tym tygodniu prosimy:

***w Szydłowicach:** *Elwira i Bogdan Paproczy, Kazimierz Dorociak, Teresa i Józef Preis, Anna i Michał Muszak, Beata i Andrzej Gajda;*

***w Dobrzyniu:** *Ewa o Adam Stelmach, Janina Krzywy, Bożena Maciąg, Józef Szewczuk, Katarzyna i Ryszard Drozd;*

***w Błotach:** *Renata i Mirosław Wróbel, Elżbieta Owskiak;*

10. W sierpniu zapraszam na pielgrzymki: **rowerową – 15.08.2025 r.** do Sanktuarium w Ligocie Książęcej i **autokarową – od 21 do 24 sierpnia br. śladami Męczenników Podlasia.** Odwiedzimy m.in.: Lubartów, Kozłówkę, Radzyń Podlaski, Siedlce, Kolegiatę w Sokołowie Podlaskim, Drohiczyn, Sanktuarium Matki Bożej w Leśnej Podlaskiej, słynną Górę Grabarkę – miejsce pielgrzymkowe wyznawców Prawosławia, Sanktuarium Błogosławionych Unitów Podlaskich w Pratulinie, Cerkiew Unicką w Kostomłotach, Kodeń i będziemy uczestniczyć w XXXV Pielgrzymce Parafii w Łęcznej k. Lublina.
11. Na wakacyjną lekturę polecam: tygodnik **Gość Niedzielny**, miesięcznik **W misji**.
12. Błogosławionego wakacyjnego tygodnia dla wszystkich parafian i dla gości.

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM

- we wtorek, 15 lipca – **Święty Bonawentura** (1218-1274), biskup i doktor Kościoła, jeden z najwybitniejszych teologów średniowiecza.

MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ

Panie Jezu Chryste, * prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos * i jak Maryja czynić wszystko, co powiesz. * Odnawiaj nasze życie w Kościele, * byśmy budowali komunię, * formowali serca * i realizowali Twoją misję. * W Duchu Świętym, * na chwałę Ojca * powierzamy Tobie Synod Archidiecezji Wrocławskiej, * aby był Bożym dziełem w nas. * Matko Boża Zwycięska, * módl się za nami!